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МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКИХ 
ОБ’ЄДНАНЬ В УКРАЇНІ 

У статті на основі аналізу чинного законодавства, а також теоретичних 
підходів вчених, розкрито окремі аспекти правового статусу громадських 
об’єднань в Україні. Зокрема досліджено проблему визначення мети та за-
вдань діяльності громадських об’єднань в Україні, а також їх значення для 
суспільства.. Встановлено, що, незважаючи на значну кількість наукових 
праць, у законодавстві та доктрині відсутній єдиний підхід до розуміння ці-
льового призначення таких об’єднань.  

Проаналізовано теоретичні підходи до визначення ролі та місця гро-
мадських об’єднань у політичній, соціальній та економічній сферах, а також 
норми чинного законодавства, що регулюють їх діяльність. Проаналізовано 
установчі документи окремих громадських організацій та виокремлено за-
кріплені в них цілі та завдання діяльності. Сформульовано авторське бачення 
мети і завдань діяльності громадських об’єднань в Україні.  

Обґрунтовано, що основною метою діяльності громадських об’єднань є 
захист прав, свобод та інтересів окремих груп населення, а також задоволення 
їх матеріальних і духовних потреб у різних сферах суспільного життя. Визна-
чено основні завдання громадських об’єднань, до яких віднесено представни-
цтво інтересів учасників, сприяння реалізації їх прав, участь у громадському 
контролі за діяльністю органів публічної влади, вплив на формування та реа-
лізацію державної політики, а також здійснення інформаційно-
просвітницької діяльності. Наукова новизна дослідження полягає у формулю-
ванні авторського підходу до визначення мети та системи завдань діяльності 
громадських об’єднань в Україні. 

Ключові слова: громадськість, громадські об’єднання, мета діяльності, 
завдання, правовий статус. 

Постановка проблеми. На сьо-
годнішній день в Україні функціонує 
велика кількість різноманітних гро-
мадських об’єднань, які здійснюють 
діяльність у сферах благодійності, 

захисту прав і свобод людини, охо-
рони здоров’я, спорту тощо. Незва-
жаючи на єдність їх правового стату-
су, визначеного Конституцією Украї-
ни та Законом України «Про громад-
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ські об’єднання», специфіка діяльно-
сті кожного з них відрізняється. Це 
зумовлено сукупністю юридичних, 
економічних, організаційних та ін-
ших чинників. Водночас, ключова 
відмінність громадських об’єднань 
полягає у притаманній їм суспільній 
ролі, яка знаходить своє вираження у 
меті та завданнях їх діяльності. 

Стан дослідження проблеми. 
Окремі проблемні питання присвя-
чені характеристиці діяльності гро-
мадських об’єднань, досліджувались 
у працях: В. П. Беха, Л. І. Гурня- 
ка, О. В. Заїки, В. П. Ковальчука, 
І. Ю. Мельника та багатьох інших 
вчених. Водночас, незважаючи на 
значний науковий доробок, науковці 
досі не конкретизували та не виді-
лили мету і завдання діяльності гро-
мадських об’єднань в Україні. 

Мета і завдання дослідження. 
Мета статті полягає у тому щоб вста-
новити мету і розкрити завдання дія-
льності громадських об’єднань на 
території України. Для реалізації вка-
заної мети необхідним є вирішення 
наступних завдань: узагальнити тео-
ретичні підходи щодо визначення 
ролі громадських об’єднань в полі-
тичній, соціальній, економічній сфе-
рах держави та соціуму; здійснити 
аналіз норм чинного законодавства, 
яке регулює діяльність цих об’єднань; 
сформулювати власний підхід до ви-
значення мети та завдань останніх.  

Наукова новизна досліджен-
ня. У роботі дістав подальшого опра-
цювання теоретичний підхід щодо 
визначення мети та характеристики 
завдань діяльності громадських 
об’єднань в Україні 

Виклад основного матеріалу. 
Етимологічно, «мета» – це те, що 
хтось намагається осягнути, здобути, 
до чого прямує [1, с. 236]. Слово «за-

вдання» розкривається, як: а) напе- 
ред визначений, запланований для 
виконання обсяг роботи, справа, ціль 
тощо; б) настанова, розпорядження 
виконати певне доручення [2, с. 40]. 
Незважаючи на близький характер 
термінів, вони не замінюють одне 
одного, а знаходяться у взає-
мозв’язку, як частина та ціле, що від-
мічається науковцями. Наприклад, 
І. І. Котюк пише: «Завдання відобра-
жають зміст діяльності, а мета – очі-
куваний її результат. Мета – те, що ми 
хочемо, а завдання – те, що для цього 
потрібно зробити» [3, с. 176]. В роботі 
В. І. Фелика наголошено, що співвід-
ношення мети і завдань полягає в 
наступному: завдання є окремим мо-
мент стану мети, який виявляється в 
даності мети в конкретних умовах її 
існування. Тобто, мета – більше зага-
льне та абстрактне поняття; в його 
змісті виявляється стратегічна спря-
мованість певної діяльності. Завдан-
ня – більш чіткі та конкретні; вони 
окреслені більш чіткими часовими 
межами та заздалегідь встановлени-
ми засобами їх досягнень [4, с. 36-37]. 
В статті Г. П. Середи акцентовано ува-
гу, що мета і завдання є парними ка-
тегоріями які не тільки зумовлюють-
ся одне одного, але й взаємодопов-
нюють. При цьому, в рамках однією 
мети може бути сформульовано одра-
зу декілька завдань, які конкретизу-
ють та розкривають її [5, с. 15]. 

Отже, мета – це кінцевий, ба-
жаний, ідеальний результат певної 
діяльності, процесу, операції тощо. В 
свою чергу, завдання є складовими 
мети, тактичними цілями, реалізація 
яких забезпечує досягнення остан-
ньої. Звідси, мета і завдання співвід-
носяться, як частина та ціле. Щодо 
вираження даних категорій у кон-
тексті діяльності громадських 
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об’єднань, то, наприклад, за Консти-
туцією України, останні створюються 
«для здійснення і захисту своїх прав і 
свобод та задоволення політичних, 
економічних, соціальних, культурних 
та інших інтересів» [6]. Аналогічну 
мету створення та діяльності декла-
ровано в положеннях Закону України 
«Про громадські об’єднання» [7].  

Відсутність належного розме-
жування мети і завдань діяльності 
громадських об’єднань також збері-
гається на рівні наукової доктрини. 
Як правило, вчені розкривають зага-
льне призначення вказаних суб’єктів 
в суспільстві, державі, економіці, а 
також їх місце в системі якихось 
окремих суспільно-правових відно-
син. Наприклад, наступну думку з 
цього приводу має Л. І. Гурняк: «Дія-
льність громадських об’єднань охоп-
лює різноманітні аспекти, зокрема 
правозахист, екологічні ініціативи, 
соціальну підтримку, розвиток освіти, 
боротьбу з корупцією тощо. Вони 
створюють можливості для громадян 
не лише висловлювати свої позиції, а 
й реалізовувати конкретні проєкти, 
спрямовані на покращення суспіль-
ного життя. Такі організації можуть 
діяти як незалежні спостерігачі за 
діяльністю органів влади, стимулюю-
чи їхню прозорість та підзвітність 
перед суспільством. Громадські 
об’єднання сприяють розвитку полі-
тичної культури, оскільки навчають 
громадян механізмам впливу на 
управлінські процеси та залучають їх 
до участі у виборах, громадських слу-
ханнях, експертних дискусіях. Вони 
також виконують функцію громадсь-
кого контролю, аналізуючи рішення 
уряду та органів місцевого самовря-
дування, моніторячи виконання за-
конодавчих ініціатив і оцінюючи ефе-
ктивність політичних реформ. Діяль-

ність таких організацій часто ґрунту-
ється на волонтерстві, що сприяє роз-
витку громадянської відповідальнос-
ті та солідарності» [8]. 

Цікаві висновки з приводу ролі 
та значення в державі громадських 
об’єднань, а саме однією з двох їх 
форм, громадських організацій, роб-
лять В. П. Бех та Г. О. Нестеренко. 
Вчені доводять, що громадські орга-
нізації є повноправними учасниками 
прийняття управлінських рішень у 
системі саморегуляції соціального 
організму країни, але роблять вони 
це не через інструменти насильни-
цького характеру, що апріорі прита-
манні державі (армія, секретні служ-
би, комітети/ради національної без-
пеки, поліція/міліція, розвідка і 
контррозвідка, митниця (деякою 
мірою), тюрми, виправні заклади 
тощо), а завдяки впливу, що ґрунту-
ється на механізмі смислопороджені 
інноваційної діяльності (наука, захи-
сні громадські ініціативи, наприклад, 
екологічні, антивоєнні, ресурсозбері-
гаючі та інше) і одночасно викону-
ють функцію зворотної складової 
механізму реалізації владних повно-
важень державою [9, с. 6]. Також, з 
приводу ролі та цільового призна-
чення саме громадських організацій 
висловлюється О. В. Заїка. Позиція 
автора одна з найбільш точних та 
структурованих. Так, науковець від-
мічає, що: 1) громадські організації 
виступають ключовим чинником в 
системі реформ та прийняття публі-
чно-управлінських рішень; 2) гро- 
мадські організації виступають не 
лише елементом, що контролює вла-
дні структури, але й активним учас-
ником процесу реформування публі-
чної служби. Вони здатні забезпечи-
ти додатковий ресурс експертного 
потенціалу та взяти участь у ство-
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ренні ефективних механізмів управ-
ління; 3) громадські організації мо-
жуть виступати посередниками між 
владою та громадськістю, сприяючи 
взаєморозумінню та створенню по-
літик, що відповідають реальним 
потребам громадян. Їхня роль поля-
гає не лише в критиці, але і в конс-
труктивній співпраці, спрямованій 
на досягнення загальних цілей сус-
пільства; 4) громадські організації 
стають важливим чинником у фор-
муванні публічно-управлінських рі-
шень. Вони не лише реагують на вже 
прийняті рішення, а й активно бе-
руть участь у їхньому формуванні. Це 
забезпечує більш широкий спектр 
поглядів та думок у процесі ухвален-
ня стратегічних рішень; 5) гро- 
мадські організації займають важли-
ве місце у системі реформи публічної 
служби та прийнятті публічно-
управлінських рішень. Їхня участь 
сприяє більш ефективному та демо-
кратичному управлінню, забезпечу-
ючи представленість громадянсько-
го суспільства та сприяючи форму-
ванню більш справедливого та від-
повідального управління [10].  

Звернутись необхідно також до 
положень дисертаційної роботи 
Д. В. Губачової, яка аналізує роль 
громадських об’єднань в сфері пуб-
лічного адміністрування. Так, вчена 
доводить, що останні є тим суб’єктом 
адміністративного права, який може 
реалізувати окремі владно-
управлінські функції та взаємодіяти 
із суб’єктами публічної адміністрації 
у процесі реалізації наданих право-
мочностей. До характеристик, що 
вказують на специфіку громадських 
об’єднань як суб’єктів адміністрати-
вного права, авторкою віднесено: 
а) можливість бути учасником конк-
ретного виду адміністративних пра-

вовідносин; б) наявність правомоч-
ності на набуття делегованих повно-
важень владно-управлінського хара-
ктеру; в) можливість вступу в адміні-
стративні правовідносини щодо на-
буття статусу громадського об’єд- 
нання та щодо подальшої взаємодії 
громадського об’єднання і суб’єктів 
управлінського сектору; г) фактичне 
поширення на цього суб’єкта окре-
мих видів адміністративного приму-
су на кшталт заборони продовжува-
ти діяльність тощо. Д. В. Губачовою 
встановлено, що громадські об’єд- 
нання в ході здійснення регулятор-
ної політики мають таке функціона-
льне призначення: а) забезпечу- 
вальне (полягає в захисті прав та 
інтересів громадян у процесі реалі-
зації конкретного регуляторного 
акту); б) сприяюче (проявляється у 
формуванні пропозицій до регулято-
рного акту); в) втручальне (проявля-
ється під час здійснення контрольно-
наглядових дій за розробленням, 
виконанням і моніторингом регуля-
торного акту) [11, с. 12]. 

Фокус досліджень Р. В. Ігоніна 
спрямовано на висвітлення ролі 
громадських організацій в системі 
інформаційно-правового забезпе-
чення соціального захисту населен-
ня. Вчений обстоює висновок, що їх 
діяльність охоплює три основні цілі: 
а) інформаційне забезпечення, що 
включає поширення знань про соці-
альні права, механізми отримання 
соціальної допомоги, а також форму-
вання правової обізнаності громадян 
через освітні заходи, аналітику та 
публічну комунікацію; 2) правовий 
супровід, який полягає в наданні 
юридичних консультацій, адвокації 
інтересів соціально вразливих груп, 
участі у розробці законопроектів та 
здійсненні моніторингу дотримання 
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соціальних прав; 3) громадський ко-
нтроль, що включає аналіз ефектив-
ності соціальних програм, оцінку 
державної політики у сфері соціаль-
ного захисту, а також взаємодію з 
органами влади для вдосконалення 
системи підтримки населення. Крім 
того, в ході дослідження Р. В. Ігонін 
довів, що громадські організації не 
лише доповнюють зусилля держави, 
а й виступають каталізаторами соці-
альних змін, сприяючи підвищенню 
прозорості, підзвітності та якості 
соціальної політики [12, с. 392]. 

В процесі дослідження мети та 
завдань діяльності громадських 
об’єднань було б помилково не розг-
лянути установчі документи окремих 
суб’єктів даного типу в яких зазначе-
ний момент освітлюється більш пов-
но та точно, на відміну від законодав-
чої та доктринальної царини. Напри-
клад, Статут громадської організації 
«Ти потрібен Україні» затверджений 
протоколом позачергових зборів її 
учасників від 02.02.2023 №03/2023 
визначає, що мета діяльності остан-
ньої – сприяння реалізації фізичними 
особами та юридичними особами в 
Україні своїх прав та свобод, у першу 
чергу захист прав, свобод та інтересів 
незахищених верств населення; 
сприяння Європейській інтеграції 
України та адаптації законодавства 
України до законодавства Європейсь-
кого Союзу. Цілями (завданнями) 
роботи організації визначено: 
1) сприяння підвищенню інституцій-
ної обізнаності інститутів громадян-
ського суспільства України та правова 
освіта волонтерів щодо їх правового 
стану, способів реалізації та захисту їх 
прав, інших аспектів їх діяльності; 
2) сприяння реалізації та захисту прав
людини в Україні, у першу чергу за-
хист прав, свобод та інтересів неза-

хищених верств населення, а саме: 
осіб із багатодітних, малозабезпече-
них, неповних сімей, дітей-сиріт, ді-
тей, позбавлених батьківського пік-
лування, людей похилого віку, осіб із 
інвалідністю та людей, які піклуються 
за ними, осіб, що постраждали від 
торгівлі людьми або страждають від 
насильства у сім'ї, осіб, які постраж-
дали від проведення Антитерористи-
чної операції та воєнних дій на тери-
торії України, у тому числі внутріш-
ньо переміщених осіб, учасників бо-
йових дій, ветеранів війни, доброво-
льців, волонтерів тощо та інших ура-
зливих категорій в Україні; 3) спри- 
яння вирішенню проблеми дискримі-
нації в суспільстві за ознаками раси, 
кольору шкіри, політичних, релігій-
них та інших переконань, етнічного 
та соціального походження, майново-
го стану, місця проживання, за мов-
ними або іншими ознаками, в тому 
числі протидія гендерної нерівності 
та захист прав жінок і так інше [13]. 

Взяти до уваги також доцільно 
положення Статуту громадської ор-
ганізації «Оновлені і нездолані», 
який уведено в дію рішенням уста-
новчих зборів її учасників оформле-
ного протоколом від 21.03.2024 № 1. 
Головною метою організації Статут 
визначає загальну профілактику 
злочинності, надання правової та 
психологічної допомоги громадя-
нам, постраждалим від військової 
агресії, військовослужбовцям та 
ув’язненим, котрі перебувають в 
місцях позбавлення волі. Основними 
завдання роботи об’єднання відпо-
відно до виділеної мети є: 
1) організація та проведення освіт-
ньо-профілактичних заходів, напра-
влених на попередження скоєння 
злочинів серед молоді; 2) органі-
зація та проведення освітньо-
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профілактичних заходів, направле-
них на попередження скоєння зло-
чинів для ув’язнених; 3) органі- 
зація та проведення освітньо-
профілактичних заходів, направле-
них на попередження скоєння зло-
чинів серед колишніх воєнно служ-
бовців та постраждалих від військо-
вої агресії; 4) організація та надання 
правової та психологічної допомоги 
громадянам, постраждалим від вій-
ськової агресії, військовослужбов- 
цям та ув’язненим, котрі перебува-
ють в місцях позбавлення волі; 
5) створювання для своїх членів,
відповідно до законодавства, умов 
для налагодження зв’язків з міжна-
родними громадськими організаці-
ями для обміну досвідом в сферах 
реабілітації осіб з доведеним кримі-
нальним минулим, профілактики 
злочинності, реабілітації осіб, котрі 
приймали участь в бойових діях, та 
особам, котрі постраждали від вій-
ськової агресії; 6) здійснення гро-
мадського контролю за дотриман-
ням законів в місцях позбавлення 
волі, медичних закладах та інших 
закладах, метою діяльності котрих 
являється надання допомоги війсь-
ковослужбовцям та постраждалим 
від військової агресії, з використан-
ням при цьому таких форм контро-
лю, які не суперечать чинному зако-
нодавству; 7) співпраця з держав-
ними структурами, органами місце-
вого самоврядування, територіаль-
ними громадами, іншими об’єд- 
наннями громадян тощо [14]. 

Висновки. Отже, проведеним 
дослідженням встановлено, що на 

сьогоднішній день на законодавчому 
та доктринальному рівні не виробле-
но єдиного підходу до визначення 
мети і завдань діяльності громадсь-
ких об’єднань в Україні. Натомість, в 
установчих документах подібних 
суб’єктів перелік цілей індивідуалізо-
ваний згідно до сфери функціонуван-
ня. Зважаючи на існуючі прогалини, 
можемо зробити висновок, що мета 
діяльності громадських об’єднань 
полягає у захисті прав, свобод та ін-
тересів окремих груп населення Укра-
їни, а також задоволенні їх матеріа-
льних та духовних потреб в соціаль-
но-культурній, фінансово-економіч- 
ній, політичній, правовій та інших 
сферах.  

Завданнями діяльності громад-
ських об’єднань, з огляду на визначе-
ну мету, є: 1) представництво учасни-
ків об’єднань у відносинах із іншими 
фізичними, юридичними особами всіх 
форм власності; 2) сприяння в реалі-
зації учасниками об’єднань їх 
суб’єктивних прав, досягненні інте-
ресів та виконанні покладених 
обов’язків; 3) участь в роботі інститу-
цій громадського контролю органів 
публічної влади та забезпечення про-
зорості й підзвітності їх діяльності; 
4) участь в процесі формування та
реалізації державної політики, а та-
кож просування інтересів відповідних 
верст населення під час її проведен-
ня; 5) забезпечення формування гро-
мадської думки та проведення інфо-
рмаційно-просвітницької діяльності 
щодо підвищення правової культури 
та юридичної обізнаності громадян 
України.  
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The Goal and Objectives of Public Associations in Ukraine 

The article, based on the analysis of current legislation, as well as theoretical 
approaches of scientists, reveals certain aspects of the legal status of public associa-
tions in Ukraine. In particular, the problem of determining the purpose and objec-
tives of the activities of public associations in Ukraine, as well as their significance 
for society, is investigated. It is established that, despite a significant number of 
scientific works, there is no unified approach to understanding the purpose of such 
associations in the legislation and doctrine. 
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Theoretical approaches to determining the role and place of public associa-
tions in the political, social and economic spheres are analyzed, as well as the norms 
of current legislation regulating their activities. The constituent documents of indi-
vidual public organizations are analyzed and the goals and objectives of their activi-
ties are singled out. The author's vision of the goals and objectives of the activities 
of public associations in Ukraine is formulated. 

It is substantiated that the main goal of the activities of public associations is 
to protect the rights, freedoms and interests of individual groups of the population, 
as well as to satisfy their material and spiritual needs in various spheres of public 
life. The main tasks of public associations are identified, which include representing 
the interests of participants, promoting the implementation of their rights, partici-
pating in public control over the activities of public authorities, influencing the for-
mation and implementation of state policy, as well as carrying out information and 
educational activities. The scientific novelty of the study lies in the formulation of 
the author's approach to determining the purpose and system of tasks of public 
associations in Ukraine. 

Keywords: public, public associations, purpose of activity, tasks, legal status. 
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Внесок автора. Автор самостійно здійснив концептуалізацію дослідження, аналіз джерел, 
підготовку тексту статті та формулювання висновків. Автор ознайомився з остаточною версією 
рукопису, схвалив її та погодився з поданням статті до публікації. 
Академічна доброчесність. Автор підтверджує оригінальність, точність і достовірність тексту 
статті та наведених у ній результатів, а також дотримання принципів академічної доброчесно-
сті. 
Використання інструментів штучного інтелекту. Автор засвідчує, що під час підготовки цієї 
статті інструменти штучного інтелекту не використовувалися. 
Конфлікт інтересів. Автор заявляє про відсутність реального чи потенційного конфлікту ін-
тересів. 
Фінансування. Дослідження виконано в межах наукової діяльності автора у відповідних уста-
новах і не мало окремого зовнішнього фінансування. 
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